

市教育局修订重污染天气应急预案

极重污染日,中小学幼儿园暂停课

本报10月23日讯(记者 周国芳) 这几天,济南天气“雾霾重重”。23日,济南市教育局在其官网发布消息,为应对重污染天气带来的危害,对《济南市教育局重污染天气应急预案》进行了修订。修订后的方案

中明确:当环境空气质量指数达到500时,中小学、幼儿园暂时停课。

对比修订前后的《应急预案》发现,按照修订前的《济南市教育局重污染天气应急预案》,极重污染日(空气质量指数达到

500):中小学、幼儿园停止一切户外活动,直至临时停课。而修订后的《预案》则明确表示,中小学、幼儿园暂时停课。

停课期间,中小学、幼儿园应按照“停课不停学”的原则,通过网络、通讯等途径与家长

和学生保持联系,提出可参考的合理化学习建议;教师要合理调整教学方式,灵活安排学习内容,指导学生开展自主学习,提示家长在家对孩子进行生活和安全教育。

根据重污染天气预警级别,

分别采取相应的应急响应措施,当发生黄色预警(Ⅲ级)时,小学、幼儿园减少户外活动。发生橙色预警(Ⅱ级)时,中小学、幼儿园停止户外体育课、课间操;停止露天体育比赛活动;停止户外大型活动和大型聚会。

“校园新闻讲座”走进小学课堂

山师附小学生感叹:原来新闻就在身边呀



记者结合自身经历讲述新闻。 本报记者 戴伟 摄

本报10月23日讯(记者 周国芳) 什么是新闻?新闻有哪些要素?校园里什么样的事情能成为新闻?23日下午,山师附小二年级4班的“家长讲坛”开讲,本报记者给小学生上了一堂生动的校园新闻课。

23日下午,山师附小二年级4班的教室里,“校园新闻讲座”正式开讲。这是一期“家长讲坛”,本期的主讲人是齐鲁晚报时政新闻中心记者李飞,他给同学们讲述的主题是校园新闻的采访与写作。

“首先问同学们一个问题,昨天下午放学后你们做了什么事情,遇到了什么有趣的事?”刚一上课,李飞就向同学们提了一个简单的问题,台下的小学生高高地举起了手。

“昨天下午在放学回家的路上,我看到一个老年人边走边啃着面包,不小心碰到了电线杆上”、“昨天放学了,我和妈妈去了蛋糕店,买了一个大面包,特别好吃,因为我喜欢吃面包”……同学们争先恐后地回答。

“刚才大家讲的事情都包括时间、地点、人物、事件、原因、结果,而这6个方面正是一篇新闻所具备的要素。”李飞总结了同学们的回答,自然



“新鲜事”让孩子们开怀大笑。 本报记者 戴伟 摄

而然地讲出了新闻的六要素。

李飞又提问在小学生眼里什么是新闻?“结婚是新闻”、“结婚不是新闻”,现场气氛热烈,两名小学生甚至辩论了起来。“普通人结婚不是新闻,而名人结婚就是新闻。”李飞接着讲出了新闻具备的要素:真实性、新鲜性、重要性、趣味性、及时性。

随后,李飞结合报纸上刊登的一

篇篇的校园新闻,图文并茂地向同学们一一讲述“新闻的那些事儿”。“哇,原来新闻就在我们身边呀。”小学生纷纷感叹。

“每周五下午的一节课,是我们班的‘家长讲坛’,学生家长或其他行业的人士走进课堂讲述课本之外的知识,拓展学生的视野。”二年级4班班主任和驹麟说。

市中集团化办学再扩容

新建6个城乡集团链接

本报10月23日讯(记者 李飞) 23日,记者从市中区教育局获悉,该区集团化办学再扩容,新建6个城乡集团链接,建立城区集团指导帮扶城郊集团机制,对经十一等5个集团扩容;撤销舜文集团,组建十四中集团。全区集团化办学覆盖面达85.29%,基本实现城郊小学全覆盖。

为推进教育均衡发展,市中区从2013年4月开始推行集团化办学工作,先后成立20个教育集团,20所品牌学校与37所新建学校、薄弱学校、城郊学校抱团发展,集团覆盖学校比

例83%,年交流教师比例10%,4万余名孩子在家门口享受到优质教育。

为进一步发挥集团抱团发展优势,加大城区学校对城郊学校的指导帮扶力度,日前市中区教育局对现有集团实施链接、扩容、调整和重组,新建6个城乡集团链接,建立城区集团指导帮扶城郊集团机制;对经十一等5个集团扩容;撤销舜文集团,组建十四中集团。

新建的6个城乡集团链接为:经十一教育集团——罗而教育集团;南上山教育集团——七贤教育集团;舜贤教育集团——文庄教育集团;舜玉

教育集团——西河教育集团;舜耕教育集团——东河教育集团;民生教育集团——小庄教育集团。

另外,经十一教育集团新加入了育新小学;纬二教育集团新加入了馆驿街小学;七贤教育集团新加入了双龙小学;罗而教育集团新加入了邵而小学;小庄教育集团新加入了催马小学。

全区集团化办学覆盖面达85.29%,基本实现城郊小学全覆盖。“集团化办学的根本目的就是调动一切积极性,推进区域教育优质均衡发展。”该区教育局相关负责人表示。

冷空气影响频繁,气温继续走低

雾霾天气将间歇性出现

本报10月23日讯(记者 孟燕) 受冷空气影响,23日省城天气阴沉气温低迷,最高温仅有17.9℃。不过,持续多日的雾霾仍没有散去。根据济南市气象台的预报,未来几天冷空气影响频繁,气温继续走低,雾霾天将间歇性出现。

“这两天冷多了,风一起都打寒战了。雾霾天持续一周多了,见不着太阳,阴冷阴冷的。”市民马先生抱怨。23日,省城市民还是没盼来蓝天阳光,由于空气湿度较大,城市上空白茫茫一片,能见度较差。

10月中旬以来,冷空气频频活动,但势力较弱,降温并不十分明显。但次数多了,气温总体还是一直下跌,23日省城的最高温仅有17.9℃。不过,本轮冷空气影响已经结束,根据预报,24日最高温升至20℃,仍有轻雾或霾。

新一轮较强冷空气已经在路上了,25日起,雾霾天气将开始减弱。不过,27~28日气温略有升高,间歇性雾霾天气可能会出现,提醒大家外出做好防护措施。

未来几天具体天气预报如下:24日阴转多云,有轻雾或霾,北风2~3级增强到3~4级,最低气温7~11℃,最高气温20℃。25日多云转阴,北风转南风都是3级,最低气温10~12℃,最高气温17℃。26日阴有小雨转多云,伴有轻雾,南风3级转北风4级,最高气温16℃左右。27~28日晴间多云,南风转北风都是3级,气温略有升高。

成人高考,公交增班车

本报10月23日讯(记者 孟燕) 全国成人高考将于10月24日—25日举行,济南共设46个考点。考试前和结束后各考点周边将会出现短时暴发性客流。为了方便考生乘车,车队将合理调整途经考点周边的18路、62路、94路公交车班次,通过加班车、区间车等方式,及时分解客流。

纪录片《中医》开机拍摄

本报10月23日讯(记者 刘雅菲) 23日,大型纪录片《中医》开机新闻发布会在济南广播电视台举行。记者从发布会上获悉,该纪录片将致力于讲述中医故事,展现中国文化。

纪录片《中医》将力图以科学和审慎的态度,对中医进行深度解读,不断诠释中国传统文化对健康、生活、自然、生命的认识,并进一步启发现代人,重新认识中医在现代社会生活中的价值,体会中国传统文化的博大精深,思考人类未来的发展方向。

作为这部纪录片的导演和制片人,柴洪波表示,这是一部和以往不同的纪录片,无论是拍摄风格,还是运作模式,都将尝试一次创新。

中学生泉城广场普法



本报10月23日讯 近日,省实验中学东校高一26班的11名学生志愿者来到泉城广场,为市民进行普法宣传。

“请说出我国宪法日的日期”、“请至少说出我国颁布的三部法律”……志愿者们设计制作了数百道普法小问题,随机提问来往市民。回答正确的市民会得到志愿者们准备的精美小礼品。(韩振安)